

看脸 | KANLIAN

联合国前秘书长加利去世
参与处理波黑、索马里等问题



联合国安理会16日宣布，联合国前秘书长布特罗斯·布特罗斯-加利先生去世。加利，第六任联合国秘书长(1992年1月~1996年12月)，埃及人，1922年11月14日生于开罗。任内他主张扩大联合国在维和行动中的作用，参与处理波黑、索马里、卢旺达等问题。 据央视

华裔警员误杀非裔被判罪
纽约20日将举行声援游行



2月11日，美国纽约法庭就华裔警官梁彼得误杀非裔青年一案做出裁决，梁五项控罪全部成立，将面临最高15年的徒刑。15日，亚裔维权大联盟、亚太公共事务联盟纽约分会等小区组织齐聚曼哈顿华埠，在美东联成公所召开记者会，宣布纽约首次大规模声援梁彼得游行将于20日举行。 据中新社

英女婴额头上有心形胎记
生气或难过时更鲜红



英国一对夫妇去年情人节成功受孕，并在同年11月生下一名女婴，宝宝一出生额头上就有一个爱心胎记，每当生气或难过时，爱心胎记会变得更鲜红，夫妇俩认为“这是美丽的巧合”。不过医生提到，爱心胎记会在4、5岁左右消失。 据中新社

安徽房贷首付最低底线“出炉”？ 记者调查
合肥二套房首付最低35%

星报讯(记者 任金如) 昨日，合肥某房产网在头条位置发布消息，由安徽省市场利率定价自律机制秘书处印发的安徽省房贷首付最低底线政策已“出炉”：合肥商业贷款首套房首付最低2.5成，二套房首付最低3.5成；省内其他15个城市首套房首付最低可至2成，二套房首付最低可至3成。而市场星报、安徽财经网记者从多家银行了解到，目前，合肥首付两成尚未普遍执行，所谓的首付底线政策目前并没有明确的官方文件。

这份名为《安徽省市场利率定价自律机制2016年第一次工作会议纪要》的文件，是由安徽省市场利率定价自律机制秘书处印发。文件中明确表示：安徽辖内居民家庭首次购买普通住房的商业性个人住房贷款，合肥市的最低首付款比例为25%，其他15个地市的最低首付款比例为20%。安徽辖内拥有1套住房且相应购房贷款未结清的居民家庭，为改善居住条件再次申请商业性个人住房贷款购买普通住房，合肥市的最低首付款比例为35%，其他15个地市的最低首付款比例为30%。

据透露，这份文件目前将是安徽省各大银行商贷的“底线”，各家分行也可能会根据这个文件、结合自己的实际情况进行首付比例的调整，但是首付标准不可能比这个还低了，再低的话会受到举报、处罚。安徽思维沃克企业管理咨询公司总经理周家全认为，这份文件的实际意义更大，执行的可能性也非常大。

市场星报、安徽财经网记者从多家商业银行支行了解到，合肥多数银行尚未实施最新首套房可低至两成比例政策。中国银行望江路支行表示，目前尚未收到执行降低首付政策的文件。在二套房方面，此次了解的合肥各支行中，多数首付比例为4.5成，二套房的贷款利率，也多在基准利率基础上上浮10%。

而按照该份文件规定，安徽房贷首付最低底线政策将由安徽省自律机制秘书处报中国人民银行合肥中心支行备案，安徽省金融机构自律机制成员单位自2016年2月4日起依照执行。

数说 | SHUSHUO

去年人民币对美元全年贬值5.8%

中国外汇交易中心发布最新统计，2015年人民币对美元汇率中间价贬值5.8%。这是2005年汇改以来首个显著贬值年度，年度贬值迄今最大。数据显示，在人民币对美元贬值的同时，人民币对其他大部分货币则都是升值多贬值少。 据中国经济网

煤炭价格跌回12年前
90家大型煤企利润下降90.7%

日前，中国煤炭工业协会在北京召开了2015年度煤炭工业改革发展情况新闻发布会。中国煤炭工业协会副会长姜智敏在会上表示，2015年煤炭工业持续下行，协会直接统计的90家大型煤炭企业，产量占69.4%，而利润只有51.3亿，比2014年同期减少500亿，下降了90.7%。

据姜智敏副会长介绍，从行业监测数据来看，2015年末中国煤炭价格指数125.1个点，比年初下降了12.7个点，降幅9.2%。秦皇岛环渤海动力煤价格指数，已经从2011年10月最高点860元/吨，跌至2015年底370元/吨，已跌至2004年末的水平。 据《中国经济周刊》

关注 | GUANZHU

国务院批复
西藏设立第五个地级市

国务院日前批复西藏自治区撤销山南地区，设立地级山南市，至此西藏地级市增加至5个。西藏山南地区是西藏古文明的发祥地，西藏第一座宫殿雍布拉克康、第一块农田萨热索当、第一座佛法僧俱全的寺院桑耶寺、第一部经书邦贡恰加、第一部藏戏巴嘎布等均诞生在此。据了解，山南地区将开展撤地设市的各项选举工作，完善成型市级政府的组织架构。作为西藏自治区政府派出机构的山南地区行政公署将退出历史舞台。 据新华社

中科院提出
引力波探测“空间太极计划”

美国LIGO实验组近日宣布成功探测到引力波，震动世界。中国也正在积极布局引力波探测和研究，中国科学院16日公布了空间引力波探测与研究的“空间太极计划”。按照这一计划，我国将在2030年前后发射由位于等边三角形顶端三颗卫星组成的引力波探测星组，用激光干涉方法进行中低频波段引力波的直接探测。主要科学目标是观测双黑洞并合和极大质量比天体并合时产生的引力波辐射，以及其他的宇宙引力波辐射过程。

中科院力学研究所胡文瑞院士表示，“空间太极计划”涉及学科领域和前端技术广泛，需要发展空间超远距离超高精度激光测量、超高灵敏度惯性传感器，以及超高精度卫星无拖曳控制等下一代高端空间技术，这些技术对于提升我国空间科学和深空探测的技术水平具有重要意义，对惯性导航、地球科学、高精度卫星平台建设等应用领域也将发挥积极的作用。 据新华社

谈资 | TANZI

甘肃在押嫌犯未擦鼻涕
被5名同监人员打死

2015年12月21日，甘谷县看守所押人员在放风场吃早饭，因流下鼻涕未及时擦拭，遭同监室5名在押人员训斥和殴打，在殴打事件发生后的一个小时，马容易经抢救无效死亡。2月15日，此案定性为民警严重失职导致的重大责任事故。知情人透露，事发后，甘肃省公安厅立即指派工作组赴甘谷县指导事故调查处理工作，甘谷县公安局党委已责令看守所所长卢某勇、教导员姚某子和当班民警停止执行职务。 据《辽沈晚报》

河北一酒店情人节失火
多对情侣集体跳楼逃生

2月14日晚，河北保定某酒店发生火灾，因为当天是情人节，酒店的房间非常紧张，且住客多为情侣。其中住在三层的很多对情侣在得知发生火灾后，都选择了从三楼跳到一楼的简易房上逃生。此次事故未造成人员伤亡，事故原因正在调查中。 据《燕赵都市报》

男子车祸被撞昏
舅舅求救返回只见焦尸

15日清晨，81岁的宋大爷骑电动车送59岁的外甥赶班车回家，途中被一辆轿车追尾。外甥昏迷不醒，宋大爷回家找人帮忙，再次赶到现场时，外甥已在距离事发路段300米外，变成了一具烧焦的尸体。目前，陕西洋县警方已介入调查。 据《华商报》

图说 | TUSHUO

“最牛防盗户”：房外“铜墙铁壁”



2月15日，山东烟台一居民小区，一栋大约3米高的房屋的墙上被钢管“团团围住”，钢管为扁平状，空心，厚度大约在2cm左右，在窗户位置可以清晰看到里面还装有防盗栏杆。整栋房屋从远处看去像一个铁笼子，网友戏称这是“最牛防盗户”。 据新华社

50岁大妈：跳入河中救8岁男孩



大年初四，贵州都匀市一8岁男孩滑旱冰冲入河中。危急时刻，一位大妈跳下了水，在岸上人们帮助下，男孩被成功救起。救人大妈表示先照顾孩子后，就游到河对岸悄悄走了。救人的好心大妈王友群，50岁，下岗后靠打零工发传单生活，收入比较微薄。她说这是小事，表示不图回报，也不愿接受采访。 据央视